
 
 
 
 
 

                                                                                                   

Kroužek Malý vědátor:  

Zvědavost, pokusy a spousta objevů 

 

Když se na začátku školního roku otevřely 

dveře kroužku Malý vědátor, nikdo netušil, kolik 

objevů, pokusů a překvapení nás čeká. Dvacet malých nadšenců z 1. a 2. třídy 

se pustilo do vědy s obrovskou chutí a dnes můžeme říct, že jsme zvládli víc, než 

jsme si na začátku dokázali představit. 

 

Od telefonu po sopku: co už máme za sebou? 

 

V prvním pololetí jsme zvládli tolik fascinujících pokusů. V učebně 

přírodních věd probíhaly pokusy, u kterých to syčelo, bublalo, pěnilo, a dokonce 

vybuchovalo, ale nebojte, to vše jsme chtěli. 

Co všechno jsme objevili? 

 

 

Domácí telefon – zjistili 

jsme, že obyčejný provázek 

umí přenášet zvuk stejně 

jako mobil, jen se nám do 

toho nepletou žádné 

aplikace.   

 

 

 

Daktyloskopie – každý prst má svůj vlastní originální otisk. Malí vědci se pustili 

do pátrání jako skuteční detektivové. 



 

Výbušná sopka – experiment, při kterém se ozývaly nadšené výkřiky a unikalo 

hodně lávových bublin. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zkoumali jsme i želatinu. Velmi zajímavý pokus a zatím jediný, u kterého jsme 

výsledek mohli ochutnat, protože děti si samy vyrobily gumové bonbónky 

různých tvarů. 

 



 

Bakterie, viry a plísně – nejenže jsme si o nich povídali, ale děti si je dokonce 

samy namnožily v Petriho miskách! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Síla lepku a domácí modelína – zjistili jsme, že lepek je vlastně lepidlo v těstě a 

že modelína se dá vyrobit i doma, když víme, jak na to. A že my už to víme! Děti 

si ji vyrobily a odnesly domů. 

 

A to je jen část toho, co jsme zvládli. 

Kromě pokusů mě na kroužku nejvíc baví diskuze s dětmi. Nebojí se ptát na 

cokoli – a někdy přijdou s tak složitými otázkami, že je pro mě výzva na ně 

jednoduše odpovědět. Ale právě o tom věda je. Hledáme odpovědi, zkoušíme, 

objevujeme, a když něco nevíme, snažíme se to zjistit. 

Co nás ještě čeká? 

Druhá polovina roku je před námi – a rozhodně se máme na co těšit! Další 

pokusy, nové objevy a spousta zajímavých diskuzí. Malí vědátoři už dokázali, že 

věda může být zábavná, hravá a někdy i trošku bláznivá – a přesně tak to má 

být!  

 

Tak hurá do dalšího zkoumání!                                                   Lucie Pazderníková 

 


